

ΖΩΑ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΟΣ

μοναδική συντροφιά και όχι μόνο!

Η σχέση του ανθρώπου με τα ζώα ξεκίνησε πολλές χιλιάδες χρόνια πριν. Τα ζώα ήταν συντροφιά αλλά και απαραίτητοι βοηθοί για την επιβίωση του ανθρώπου στη Γη: ο σκύλος έγινε η πιο πολύτιμη παρέα στο κυνήγι, η γάτα ένας απαραίτητος σύμμαχος εναντίον των τρωκτικών, τα αιγοπρόβατα πηγή τροφής και ένδυσης κ.ά.

Για κάποιους ανθρώπους, όμως, η βοήθειά που τους προσφέρουν ορισμένα ζώα είναι ακόμη πιο ξεχωριστή και πολύτιμη! Είναι βοηθοί στην ίδια τη ζωή.

Ήξερες ότι..

υπάρχουν ζώα που βοηθούν ανθρώπους με σοβαρά προβλήματα υγείας να βελτιώσουν τη ζωή τους;



Με έναν σκύλο οδηγό, δεν έχεις να φοβάσαι τίποτα!

Οι συνάνθρωποί μας που είναι τυφλοί αντιμετωπίζουν καθημερινά πολλές δυσκολίες. Ευτυχώς, οι σκύλοι είναι εδώ για να κάνουν τη ζωή τους πολύ πιο εύκολη. Καλά εκπαιδευμένα σκυλιά αναλαμβάνουν ρόλο πιστού οδηγού και βοηθούν τους τυφλούς να μετακινηθούν με ασφάλεια στους δρόμους ή να αποφύγουν εμπόδια, τα οποία δεν εντοπίζουν με τα μπαστούνια τους. Κάποια σκυλιά μάλιστα έχουν την ικανότητα να βρίσκουν στάσεις λεωφορείων ή ακόμη και να ακούν στα παραγγέλματα «βρες μου την καρέκλα» ή «βρες μου το ασανσέρ»!



Με ένα άλογο μπορώ, όλο τον κόσμο να διαβώ!

Ποιος είπε ότι τα άλογα είναι μόνο για βόλτες στην εξοχή;

Έχεις ακούσει την ιπποθεραπεία; Είναι μία θεραπεία που γίνεται με τη βοήθεια αλόγων σε παιδιά με ειδικές ανάγκες (π.χ. εγκεφαλική παράλυση, αυτισμό κ.ά.), όπως επίσης και σε ανθρώπους που πάσχουν από σκλήρυνση κατά πλάκας και πολλές άλλες ασθένειες. Η ιπποθεραπεία γίνεται σε κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους από ειδικούς θεραπευτές και έχει στόχο να βελτιώσει τις ικανότητες κίνησης και την ισορροπία. Ακόμη τα παιδιά με αυτισμό μπορούν να βελτιώσουν την επικοινωνία και τη συμπεριφορά τους και να μειώσουν το άγχος τους.



Με πανέξυπνα δελφίνια κολυμπώ!

Έχεις ακούσει ποτέ ότι τα δελφίνια επικοινωνούν μεταξύ τους μέσω υπερήχων; Πράγματι, τα δελφίνια έχουν πολύ υψηλό δείκτη νοημοσύνης και καταφέρνουν ακόμη και να αλληλεπιδρούν, να «επικοινωνούν» με έναν δικό τους, μοναδικό τρόπο με τον άνθρωπο. Στην ικανότητά τους αυτή βασίζεται και η θεραπεία σε παιδιά με ειδικές ανάγκες (εγκεφαλική παράλυση, αυτισμό, σύνδρομο Down κτλ.) αλλά και σε ανθρώπους με ψυχικά προβλήματα (π.χ. κατάθλιψη, φοβίες, άγχος). Η θεραπευτική μέθοδος βασίζεται στους υπερήχους που εκπέμπει το σόναρ των δελφινιών προς το νευρικό κεντρικό σύστημα του ανθρώπου. Συγκεκριμένα, οι υπέρηχοι δημιουργούν στο νερό φυσαλίδες που προσκρούουν στο ανθρώπινο σώμα και αυξάνουν τη θερμοκρασία του. Έτσι, μειώνεται ο μυϊκός πόνος και ο θεραπευόμενος δυναμώνει συναισθηματικά.



Δες την ταινία
Alpha

Χιλιάδες χρόνια πριν, ένας νεαρός ξεκινάει για πρώτη φορά να πάει για κυνήγι με την υπόλοιπη φυλή του. Γρήγορα όμως τραυματίζεται και οι σύντροφοί του τον εγκαταλείπουν στην ερημιά, αφού πιστεύουν ότι είναι νεκρός. Εκείνος όμως καταφέρνει να επιζήσει και να ξεκινήσει ένα μακρύ ταξίδι επιστροφής με τη βοήθεια ενός μοναχικού λύκου.

